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A. Asagidaki cimlelerde verilen bilgi dogru ise cimlenin basina D, yanls ise Y harfi koyunuz.

Kok ve govde ucunda bulunan meristem doku bitkinin boyca uzamasini saglar. J

Floemde madde tasinmasi ¢ift yonludir ve madde tasinma hizi ksileme goére daha

yavastir. )

@O

e e o A
Kurak ortam bitkilerinde stomalar genellikle yapragin st ylzeyinde yogun olarak
bulunur. )

Ayni ture ait bireyler arasinda gozlemlenen karakteristik farkliliklara varyasyon adi )
verilir. )

Tur ici varyasyonlara mayoz, dollenme ve mutasyon sebep olabilir. }

Q0@




B. Asagida verilen sozciikleri ciimlelerde bos birakilan yerlere dogru sekilde yaziniz.

tozlasma mantar mikrospor kemotropizma
giberellin dioik fototropizma nasti
cimlenme adaptasyon varyasyon tropizma
1. Erkek organda olusan polenlerin disi organin tepecik kismina tasinmasina ........ccccecvveienveeenee, denir.
2. Bitkinin isik uyaranina karsi gosterdigi yonelme hareketine .........ccccvveeneee... denir.
3. Bitki koklerinin toprakta bulunan farkli kimyasal maddelere karsi gosterdigi yonelim hareketine
. ...denir.
4, Bltkllerde uyaranin yonune bagli olmadan gerceklesen harekete..............uoccuu..... denir
5. Mikoriza, belirli bir .....cvveveevivvinninnnn. tdrd ve bir bitki koku arasinda kurulan ortak birlikteliktir.

6. Tohumda dormansinin kirilmasi, tohumu uyku halinden ¢ikararak cimlenmenin baslamasinda
...hormonu etkilidir.

7. Eger erkek ve d|§| cicekler farkh bitkiler Gizerinde bulunuyorsa boyle bitkilere ........................ denir.

8. Her bir polen ana hticresi, mayozla ......ccccccceovrveeivvreicnnnnne, adi verilen haploid (n) kromozomlu dort
hiicre meydana getirir.

9. Olgunlasmis bir tohumdaki embriyonun uygun kosullarda yeni bitkiyi olusturmak tGzere tohum
kabugunu catlatarak disari cikip gelismesine ..........uoeeuneee.. denir.

10.Bir canlinin belirli bir cevrede hayatta kalma, lGreyebilme sansini artiran kalitsal 6zelliklerine



C) Asagida A siitununda verilen tanimlari, B siitununda verilen kavramlarla
eslestirerek dogru harfi kavramlarin yanindaki kutucuk icerisine yaziniz.

A B

a) Erkek organda polen Uretilen kisimdir. ] <1. Yumurtalik >
R
b) Bocekleri cekerek tozlasmaya yardimci olan kisimdir. 2. Canak yapraklar

y

=
c) Disi organda tohum taslaginin bulundugu yerdir. <3 Tag yapraklar >
¢) Tomurcugu saran genellikle yesil renkli yapraklardir. < 4. Tepecik >

d) Disi organda polenlerin tutuldugu yerdir. < 5. Bascik >

)

RY 2

)
\. /

)




C. Asagidaki acik uglu sorulari cevaplayiniz.

1. Basing akis teorisine gore organik besinlerin tasinma mekanizmasini aciklayiniz?



2. Dormansi ve ¢cimlenme arasinda nasil bir iliski vardir?



3. Bitkilerde ¢ift dollenme olayini agiklayiniz.



4. Asagida meyve ve tohum olusumu asamalari karisik olarak verilmistir. Bu asamalarin gerceklesme sirasini bos
birakilan yere yazimz?

Dollenme Embriyonun olusumu | Polen olusumu Tozlasma Meyve ve tohum olusumu
1 2 3 - S




5. Bir 6grenci, esit kosullarda 6zdes yulaf
bitkisi koleoptillerini kullanarak asagidaki
dizenegi hazirlamistir.

1Stk 1Stk 1Stk 1stk 1Sk

Ogrenci hazirladigi bu diizenegi bir
sure gozlemlemis ve koleoptillerdeki
gelisim farkhliklarini izlemistir.

v’ a) Bu gelisim sirasinda farkli yénelimlere neden olan etken nedir?
v’ b) ikinci ve iiclincii koleoptillerde gelisim olaylari neden farklidir?

v’ ¢) Bes numarali koleoptilde mika yerine gecirgen olan agar kullanilirsa bitkide ne
gibi bir gelisim gerceklesir?

v" d) Bu koleoptillerden hangisinde veya hangilerinde yonelme goriilmez?




D. Coktan se¢meli sorulari okuyunuz ve dogru se¢enegi isaretleyiniz.

3. Asagida verilenlerden hangisi kokiin gorevlerinden biri
degildir?

1. Kok biiyiimesi gergeklesirken kaygan bir madde
salgilayip kokiin rahatlikla uzamasini saglayan yapi

; . o
asagidakilerden hangisidir: A) Topraga bitkiyi sikica baglamak

B) Bazi bitki hormonlarini sentezlemek

A) Ug meristemi C) Besin maddelerini depolamak

B)  Emici tly , D) Su ve minerallerin topraktan alinmasini saglamak
C) Yanal meristem e . . .
) E) Bitkinin enine biylmesini saglamak
D) Kaliptra
E) Kambiyum 4. canlilarda gerceklesen,

|. Bocekkapan bitkisinin bocegi yakalamasi

Il. Sarmasigin tutunarak bayimesi

2. Epidermis hiicrelerinin farkhlagmasiyla IIl.  Kistiim otunun dokunma sonunda kapanmasi
asagidakilerden hangisi olusmaz? IV. Bitkinin yapraklarinin isik aldigi tarafa yonelmesi

V. Aksamsefasi bitkisinin isik azaldiginda agmasi

A) Stoma durum degistirme ve yénelme hareketlerinden hangilerinde
B) Hidatod uyaranin yonii onemlidir?
C) Kutikula
D) Tiy A) lvelV
E) Emergens B) llvelV
C) I llvelll
D) Il IllveV

E) NI, IVveV



5. Ksilemde madde tasinmasina etki eden 6. Besinlerin floemde tagsinmasi sirasinda,
faktorlerden,
l. suyun kalburlu borulara gecmesi

|. Terleme kohezyon kuvveti Il. arkadas hicrelerine fotosentez urlnlerinin gelmesi
1. Kilcallik lll. kalburlu borularda ozmotik basincin artmasi
lll. K6k basinci IV. kalburlu borulardan besinin arkadas hiicrelerine gecmesi

V. suyun ksileme gecmesi
etkisi en az olandan en fazla olana siralanisi

asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir? olaylarindan en son gerceklesen asagidakilerden
hangisidir?

A) 1-11-1

B) H-1l-1 A) | B) Il C)

C) H-1l-1 D) IV E) V

D) H-1-1l

E) I-1I-II



Kokte su ve minerallerin emilmesi ile ilgili
asagida verilen agiklamalardan hangisi

yanlistir?

A) Topraktaki mineraller, kdk hiicrelerine enerji

harcanarak alinir.

B) Kokte su ve mineral alimi i¢cin emici tiyler,

yuzeyi artirmistir.

C) Topraktan alinan su ksileme gecerken
siraslyla epidermis, endodermis ve
korteksten gecer.

D) Kok hicreleri, suyu alirken enerji harcamaz.

E) Hiicre ceperinden ve sitoplazmasindan

gecerek tasinir.

Bazi bitkilerde topraktan su ve mineralleri alabilmek icin bakteri
ile nodul, mantar ile mikoriza olusumu gozlenir.

Olusan bu yapilar ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Mikoriza bulunduran bitkiler, bulundurmayanlardan daha
hizl gelisir.

B) Nodiil, baklagillerin kdk hiicrelerinde azot tuzlari biriktirir.
C) Nodiil icerisinde Rhizobium bakterileri bulunur.

D) Mikoriza ile bitki kok hiicreleri arasinda parazitlik goralir.
E) Nodil olusturan bitkiler, toprakta giibre kullanimini
azaltabilir.



0. Bitki Tiirleri Koklerdeki Osmotik Basing
JAN 5.25
O 2,35
L] 1,15

Yukarida tabloda farklh bitkilerin kdklerindeki osmotik basing degerleri verilmistir.
Bununla ilgili,

l. A tlrinun yasadigi ortam [ tlrtne gore daha kuraktir.
II. O turinde stoma, yapragin Ust yuzeyinde daha cok bulunur.
I1l. O turinde katikula digerlerinden kalindir.

aciklamalarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il velll



10. Dormansiile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) Absisik asit, dormansinin devam etmesinde
etkilidir.

B) Tohum kabugunun dayanikliligi, tohumun
dormansi suresini etkiler.

C) Uygun kosullarda dormansi durumu devam eder.
D) Farkli tohumlarda dormansinin kirilabilmesi icin
farkh sartlar gereklidir.

E) Tohumda depolanan besin miktari, dormansi
suresini etkiler.

Asagida tohumun ¢cimlenme basamaklari karisik olarak
verilmistir,

1- Tohum kabugu catlar ve embriyo serbest kalarak buydr.
2- Cimlenmekte olan tohumdan ilk olarak embriyonik kok
cikar.

3- Tohumda metabolik olaylar hizlanir.

4- Huicrelerin buyumesi ve mitoz bolinmeler hizlanir.

5- Tohum, uygun ortam sartlari olustugunda su alir.

6- Enerji Uretimi artar.

Bu olayin gerceklesme basamaklarinin dogru siralanisi,
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 5-3-6-4-1-2
B) 5-2-3-1-4-6
C) 5-1-4-6-2-3
D) 3-5-4-6-1-2

E) 3-4-1-2-6-5



12.

Asagida verilen eslestirmelerden hangisi yanlistir?

A) Kabuk —_—

B) Endosperm —
C) Embriyonik kbk ~——
D) Embriyonik govde ——
E) Cenekler —_—

Tohumu, uygun olmayan cevre sartlarina ve mekanik
etkilere karsi korur.

Embriyoya besin saglar.

Bitkinin kok sistemini olusturur.

Sdrgun sistemini olusturur.

Bitkinin cok sayida mitoz gecirmesiyle olusur.



13. Cift cenekli bitkilerdeki madde tasinmasi ve bu 14. Minimum kural ile ilgili,
tasinmayi saglayan yapilarla ilgili,
|. Diger faktorler optimum diizeyde olsa bile bitkinin yasam

. Trake ve trakeitler bolinmez, kalburlu borular ise ve fonksiyonlari tizerinde etkili olan en az diizeydeki faktor,
bolunur doku hiicrelerinden olusmustur. bitki baydmesini sinirlandirir,

Il.  Trake ve trakeitler govde merkezine, kalburlu . Bir bitki tirintn gelisimi icin zorunlu olan minerallerden
borular ise kabuk kismina yakin dizilmistir. herhangi birinin ortamda yeterli olmasi her zaman

lll.  Trake ve trakeitlerde tek, kalburlu borularda ¢ift bliylimeyi saglar.
yonlu tasinma gerceklesir. lll. Bir bitki her zaman diger minerallerden toprakta miktari

en fazla olan mineralin oraninda faydalanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalnizll A) Yalniz |
C) Ilvelll B) Yalniz Il
D) llvelll C) Yalniz Il
E) I, llvelll D) Ive lll

E) Il velll



15. Baazi bitkiler, kdklerinde nodul ve mikoriza gibi 6zellesmis 16. Bitkinin topraktan su almasini,
yapilar bulundurur.
. Kokteki emici tiy hiicrelerinde osmotik basincin

Bu yapilarlailgili, yuksek olmasi
. Tohumlu bitkilerin cogu mikorizayi olusturarak Il.  Topraktaki ¢c6ziinmis madde oraninin yiuksek olmasi
toprak suyunu emmek icin ylizey alanini artirir, Ill.  Emici taylerde turgor basincinin yiksek olmasi
II.  Nodillerde yasayan bakteriler yakaladiklari havanin
serbest azotunu, bitki tarafindan kullanilabilecek durumlarindan hangileri kolaylastirir?
forma donustirdr.
lll.  Koklerde bulunan bu yapilar sayesinde ortaklik A)  Yalniz |
kuran canlilarin beslenme imkani artar. B) lvell
ifadelerinden hangileri dogrudur? C) lvelll
D) llvelll
A)  Yalniz | E) I, 1lvell
B) lvell
C) [Ilvell
D) llvelll

E) I, 1lvell



17. Kapali tohumlu bir bitkinin eseyli liremesi sirasinda 18. Bir agacin govdesinde iletim demetlerinde gergeklesen
meydana gelen, basing akis teorisinin genel 6zellikleriyle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

. sperm cekirdeklerinin olusmasi

lI.  tohumun olusmasi A) Floemde diflizyon olayinin yani sira aktif tasima ile
lll.  polen tupunin meydana gelmesi madde alisverisi olur.
IV. ¢ift dollenmenin gerceklesmesi B) Organik besinin ilgili kisimlara tasinimini acgiklar.

C) Organik besin, kaynak hiicreden havuz hiicreye
olaylarin gergceklesme sirasi asagidakilerin hangisinde tasindiginda su tekrar ksileme gecer.
dogru olarak verilmistir? D) Bitkilerdeki olgun yapraklar, seker kaynaklaridir.

E) Ksilem ve floem arasinda karsilikh olarak organik besin
A LILI, TV gecisi s06z konusudur.
B) LIV, I I
C) LIv I,
D) I, 11V, 1l

E) IV, L1, 1



19. Bir bitkide yaprak ylizeyindeki epidermis hucreleri ile stoma hucresi arasindaki potasyum
tuzlari ve suyun tasinmasiyla ilgili farkli zaman dilimlerindeki 1 ve 2. durumlar gosterilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) 1. durum stoma acikliginin kapanmasina neden olur.

B) 1. durumda potasyum tuzlari, sudan 6nce komsu
epidermis hlcrelerine gecer.

C) 2. durum bitkide giindiiz 1sik varhginda gerceklesir.

D) 2. durum sonrasinda hiicre zarina uygulanan turgor

Epidermis hiicresi basinci artis gosterir.

E) 1. durum gerceklesirken stoma hicresinde nisasta
hidrolizi, 2. durumda ise nisasta dehidrasyonu olur.

Stoma hicresi

1. durum 2. durum



20.  Kistiim otu bitkisinin yapraklarindaki durum degisimi
verilmistir.

Bu durum degisimine;

l. yapraklardaki turgor basinci kaybi,

ll. uyaranin yaprak lGzerine etki yonu,

lll. bitkinin aydinlik ortamdan karanlik ortama gecmesi

ifadelerinden hangileri neden olur?

A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) lvell

D) llvelll

E) I llvelll



21. Cift cenekli bir bitkinin ciceginde bulunan disi Greme organinin gértinimu verilmistir.

Yumurtalik

|

T—> Polen tupu

Tohum taslag!

Embriyo kesesi

Buna gore,

|. Polen tlpundeki tim cekirdeklerin ayni kalitsal
yapida olmasi beklenir.

Il. Embriyo kesesindeki ¢ekirdeklerin bir bolimu
digerlerinden farkl genetik dizilime sahiptir.

lll. Embriyo kesesindeki ¢cekirdeklerin bir bolimu
polen tupindeki cekirdeklerin bir bolimi
tarafindan dallenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l velll



22. Laboratuvar ortaminda meristem hicresine uygulanan oksin ve sitokinin oranlari belirli
dizeylerde verildiginde hiicre bolinmeleri, devaminda da bir hiicre kiimesi olusur.
Kimedeki htcreler hentz farklilasmamistir. Bu hiicre kiimesine kallus denir.

Verilen sekil ve agiklamaya gore oksin-sitokinin

etkilesimine bagh olarak,

l.  Ortamdaki sitokinin orani artirildiginda kallustaki
hicrelerin farkhilasmasiyla stirglin sistemi gelisir.

& L : . .
Il. Ortamdaki oksin orani artirildiginda ise kallustaki
hicrelerin farklilasmasiyla kdk sistemi gelisir.
Ill. Oksin ve sitokinin arasindaki oran hucre
farklilasmasini yonlendirir.
I T
Oksin smgl  002mgl (@) 2mal (Gok) yorumlarindan hangileri yapilabilir?

Sitokinin: 0,2 mg/L 1 mg/L (cok) 0,02 mg/L (az)
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve lll E) I, 1l velll



23. Patates bitkisine karbon atomlari radyoaktif karbondioksit verilmistir. Bir siire sonra
bitki incelendiginde radyoaktif karbon atomuna patates yumrusundaki nisastada
rastlanmistir.

Radyoaktif karbon molekiillerine, patatesin yumru kisminda rastlanmasina kadar,
|. floem hicresi

Il. stoma bekci hlicresi

Ill. havuz hicre parankimasi

verilen yapilardan hangi sirayla ge¢mistir?

A) I=11—=1I
B) Il—1—1ll
C) l—1l—1
D) HI—1—1I
E) I=MI=1I



24. Cicekli bitkilerde polen ve yumurta htcresinin olusumu verilmistir.

Mlkrosp(()gr?)na hucresi X } Mlkrcz?][))orlar Y i Pol(enr;ler

Megasp(()gr?)na hicresi ) Meg(a;?por 5 .

Buna gore,

|. X ve Z olaylari sonucu olusan hicreler arasinda genetik farklhiliklar goralur.
Il. Y ve T olaylari bir kez gerceklesen mitoz bolinmeyi ifade eder.

lll. Embriyo kesesinde bulunan hucrelerin tamami déllenmeye katilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Yalnizll  C) Yalnizlll D) lvell E) 1, 11 ve lll



25. Fermantasyon ile ilgili bir deney dlzenegi hazirlaniyor.

- -
1.2
« « >
.53 | I .33l
< I Civa @8
K kabi L kabi
Glikoz ¢ozeltisi Sat + Yogurt
+ bakterisi

Ekmek mayasi
bakterileri

Bir slire sonra,

I. Kkabinda glikoz ¢6zeltisi, L kabinda ise stut miktari azalr.
Il. Civa seviyesi 1 yonunde yukselir.

Ill. Kve L kaplarinda asitlik artar.

degisimlerden hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) YalnizIll  C) lvelll

D) Il velll E) I, 1l velll



26. Bitki kok sistemine ait gorsel verilmistir.

Bitki kok sisteminde numaralanmis
vapilar sirasiyla asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3 4
A) Korteks Endodermis Epidermis Periskl
B) Epidermis Korteks Endodermis Periskli
C) Epidermis Perisk Endodermis Korteks
D) Periskl Korteks Endodermis Epidermis

E) Korteks Endodermis Periskli Epidermis



27. Cimlenmekte olan bir bitki icin,
t ,; llk fotosentetik yapraklar olusuncaya kadar gecen sire
t ,; llk fotosentetik yapraklar olustuktan sonraki sire ise
t, ve t,’deki bitki kuru agirligi icin asagidaki grafiklerden hangisi dogru olur?

A) A Kuru agirlik B) A Kuru agirlik
: > : >
t, t, Zaman t, t, Zaman
C) A Kuru agirlik D) A Kuru agirlik E) AKuru agirlik
l > I > : E
t, t, Zaman t, t, Zaman t, t, Zaman
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A BOLUMU

1.D 2.D 3Y 4.D 5.D
B BOLUMU
1. tozlasma 2. fototropizma 3. kemotropizma 4. nasti
5. mantar 6. giberellin 7. dioik 8. mikrospor

9. cimlenme

10. adaptasyon

C BOLUMU

1-
2-
3-
4-
5-

Q O T O O




¢ BOLUMU

1. Bitkilerde fotosentez sonucu Uretilen besinlerin floemde tasinmasi basing akis teorisi ile aciklanir. Kaynaktan, kalburlu
boruya gecen sekerler, ksilemden su cekilmesine yol acar. Olusan su basinci sekerlerin kaynaktan havuza dogru
tasinmasini saglar. Sekerler daha sonra havuz hiicreye gecer ve kalburlu borulardaki su, tekrar ksileme doner.

2. Uygun olmayan ¢imlenme kosullarinda (yetersiz nem, uygun olmayan sicaklik, oksijen yoklugu ve bazi durumlarda
yetersiz 151k) tohumun cimlenememesi durumuna dormansi denir. Absisik asit uyku halini (dormansi) tesvik ederek
tohumun cimlenmesini engeller. Tohumda depolanan besin miktari ve cesidi, tohum kabugunun dayanikhligi tohumun
dormansi suresini etkiler. Uygun kosullarda dormansi durumu sonlanir ve tohum, yeni bir bitkiyi olusturmak icin cimlenir.
Dormansi durumunda bitki turlerinin tohumlari donma, kuraklik ya da asiri nem gibi olumsuz kosullara karsi direng saglar
ve zarar gormeden ¢imlenir.

3. Sperm hicrelerinden biri yumurta ile birleserek zigotu olustururken diger sperm hiicresi polar ¢ekirdeklerle birleserek
endospermi olusturur. Embriyo kesesinde iki sperm hucresinin farkl cekirdeklerle birlesmesi olayina cift déllenme denir.

1. dollenme Mitoz
Sperm (n) + yumurta (n) —  Zigot (2n) _. embriyo (2n}
2. dollenme Mitoz

Sperm (n) + polar cekirdek (n+n) =~ ———————— triploit ¢ekirdek (3n) _— endosperm (3n)

4. Olaylarin gerceklesme sirasi : 3-4-1-2-5

5.a)Uretilen oksin hormonunun giines isiginin etkisi ile govdede farkl dagihmi.
b)Il. koleoptilin ucu kesildiginden oksin hormonu salgilanmaz. Yonelim gerceklesmez. lll. koleoptilin ucundan oksin
hormonu salinir. Yonelim gerceklesir.
c) Oksin hormonu koleoptil uglarinda tretilir. Mika koleoptil uclarinin beslenmesini engeller ve hormon
asagiya iletilemez. Mika yerine agar konursa koleoptil uclari beslenmeye devam eder, oksin salinir ve yonelim gerceklesir.
d) I, llveV




D BOLUMU

21.

11.

22.
23.
24,
25.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

26.
27.

10.
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